

Общественно-политическая газета
Свечинского района Кировской области

СВЕЧА

№ 25 (9211) * Вторник, 28 февраля 2012 года * Издаётся с 1935 года * Цена свободная

Календарь ✦ 280 лет назад (1732 г.) в Петербурге открылся первый кадетский корпус.

✦ Онисим Зимобор. Весна начинает борьбу с зимой.

✦ Долгота дня 10 часов 35 минут.
Луна прибывает.

Цифра **341** тыс. граждан пожилого возраста проживают в Кировской области (около 26% всего населения).

• В стране

Минфин разморозит антикризисные резервы

Министерство финансов России разморозит 200 миллиардов бюджетных средств, зарезервированных на случай начала второй волны кризиса, в мае 2012 года. Об этом пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на письмо заместителя главы ведомства Татьяны Нестеренко.

В документе Нестеренко разрешает получателям средств бюджета учитывать ранее зарезервированные деньги в планах по расходам.

Изначально деньги планировалось направить на помощь социально незащищенным слоям населения, если экономическая ситуация резко ухудшится. Зарезервированными оказались деньги, которые должны были потратить в первом квартале 2012 года. Финансисты нашли «точные решения, которые не являются первоочередными, без которых можно прожить первый квартал».

Основным риском для России в случае ухудшения экономической ситуации является снижение стоимости энергоресурсов на мировом рынке. Бюджет-2012 рассчитан исходя из стоимости барреля нефти Urals в 100 долларов. Даже при такой цене дефицит бюджета ожидается на уровне 1,5 процента ВВП.

«Lenta.ru».

• В области

Российскому детскому фонду - 25 лет

Российский детский фонд — первая в стране общественная организация в защиту детства — был образован 14 октября 1987 года. У истоков ее создания стоял наш земляк, писатель и общественный деятель А.А. Лиханов. Впоследствии отделения фонда были созданы во всех союзных республиках, краях и областях, но первым на территории бывшего СССР такое отделение было создано в нашей области.

Поэтому череда мероприятий, посвященных 25-летию фонда, стартовала именно с Кировской области. В течение полугода везде, где работают региональные отделения фонда, будут проходить акции в поддержку и защиту детства, приуроченные к юбилею.

Состоялась встреча с представителями организаций, которым в течение 25 лет помогал Российский детский фонд. Участие в ней принял губернатор области Н.Ю. Белых, который обратил внимание на то, что решение проблем детства возможно только путем совместных действий власти и общества. В этой связи Российский детский фонд стал очень важным институтом, призванным скоординировать усилия этих сторон в целях создания условий для счастливого и беззаботного детства, подытожил глава региона.

Пресс-центр правительства Кировской области.

• В районе

Цена решения жилищного вопроса

27 февраля семье Александра Леонидовича и Нелли Александровны Киселевых из д. Риги глава администрации Свечинского района Д.Н. Гребенкин и ведущий специалист по работе с молодежью О.Н. Кулакова вручили свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. Семья Киселевых является участницей подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилье» на 2011-2015 гг.

Киселевы решили переехать в г. Котельнич, теперь к своим сбережениям они смогут добавить социальную выплату (304 тыс. 290 рублей) и купить квартиру. В Свечинском районе в данной программе участвуют еще 4 молодые семьи.

Соб. инф.

• Традиции

БОГАТА МАСЛЕНИЦА БЛИНАМИ И ЗАБАВАМИ

В субботу работники ЦКиД п. Свеча провели для детей и их родителей театрализованную игровую программу «Как на Масленой неделе»



Собравшихся детей потешили и позабавили два веселых шута — Фома (Н.А. Новоселова) и Ерема (С.В. Татаринова). Какая Масленица без хороводов, песен, игр и забав?

И ребята вместе с Фомой и Еремой прыгали, как пружинки, ловили снежинки, а еще снежки катали, их друг в друга кидали, громко хором с праздником всех поздравляли. Вот

пришла пора позвать и главную героиню праздника — Маслену Васильевну (Н.Н. Шумихина). Понравилось Маслене Васильевне, как ее приглашали и привечали, и она не осталась в долгу — принесла веселые загадки и игры.

Каждый день Масленой недели имеет свое имя и свои обычаи. Третий день называется лакомкой. А самое вкусное лакомство всех детей — сладости, каждый смог вытащить из волшебного

горшочка шутов конфетку.

Самый веселый день Масленицы четвертый — разгуляй. Фома и Ерема пригласили мальчишек и девчонок поиграть,

посостязаться и посмотреть, кто сильнее. Разделив детей на две команды, сами они стали капитанами: у Фомы команда «Сосулька», у Еремы — «Капелька». Нешуточная разгорелась борьба между командами: сходились они стенка на стенку, разрывали цепочку, пекли блины, кормили матрешек горохом, катались на санках, снежную крепость брали, даже бег в мешках затеяли, а кто лучше, так и не смогли определить.

Повеселились на славу, пора и Масленицу провожать. Снова встали в хоровод и Маслену Васильевну в центр поставили, песню спели ей прощальную.

До свидания, народ! Встретимся через год!

Елена Демина.
Фото автора.



Маслена Васильевна (Н.Н. Шумихина) вместе с озорными скоморохами Еремой (С.В. Татариновой) и Фомой (Н.А. Новоселовой) зовут народ на праздник, чтобы широкую Масленицу свечинцы проводили веселыми играми и потешными состязаниями.

• **Губерния**

О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ И ЗАЩИТЕ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА

Губернатор Н.Ю. Белых посетил открывшееся отделение общего типа КО-ГАУСО «Волчь-Троицкий психоневрологический интернат» в г. Кирове.

Отделение рассчитано на 101 место и предназначается для инвалидов, тружеников тыла, ветеранов труда, проживающих в домах-интернатах Кировской области. Здесь уже появились первые 12 новоселов.

Правительство Кировской области изыскало возможность приобрести здание бывшего профилактория ТЭЦ-5 постройки 1986 г. и в короткие сроки обустроить его, чтобы ветераны войны и труда могли жить в комфортных условиях. К примеру, для семейных пар подготовлены отдельные двухкомнатные номера. В здании есть бассейн, тренажерный зал, библиотека. Ветераны будут обеспечены горячим питанием и медицинским обслуживанием.

На состоявшемся «круглом столе» с руководителями стационарных учреждений социального обслуживания для ветеранов и инвалидов, авторитетных общественных организаций Н.Ю. Белых отметил: «Забота о гражданах пожилого возраста — это не только наша обязанность в соответствии с законодательством, но и в первую очередь моральный долг».

В целом социальные услуги пожилым людям в Кировской области оказывают 70 учреждений, в том числе 14 стационарных, которые обслуживают более 17 тыс. граждан. В стационарных учреждениях и геронтологических отделениях центров социального обслуживания населения проживают более 3 тыс. пожилых людей.

Об общих направлениях государственной политики в отношении пожилых граждан проинформировала глава областного департамента социального развития Е.Б. Чеснокова. Елена Борисовна сообщила: в 2012 г. на финансирование отрасли предусмотрено 5,8 млрд. рублей, в том числе 3,7 млрд. рублей — из областного бюджета.

В Кировской области проживают 341 тыс. граждан пожилого возраста (около 26 проц. всего населения). В 2011 г. различные меры социальной поддержки и социальных услуг получили 340 тыс. ветеранов — в виде денежных выплат и компенсаций, а также услуги по социальному обслуживанию на дому, полустационарно и стационарно.

В социальной политике внедряются инновационные формы и методы работы такие, как службы участковых соцработников, мобильное социальное обслуживание. Повышению комфортности условий проживания пожилых способствует стационарозамещающая технология «Приёмная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов». В 2011 г. в приёмных семьях проживали 20 пожилых людей, на 1 января 2012 г. уже 40 ветеранов и инвалидов в 15 муниципальных образованиях проживают в семьях. По словам Елены Борисовны, к 2013 г. планируется довести их число до 60 человек.

В рамках областной целевой программы «Развитие систем стационарного социального и медицинского обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в Кировской области» на 2011-2015 годы (с общим объемом финансирования из областного бюджета более 1 млрд. рублей) предусматривается строительство и реконструкция спальных корпусов в 6 домах-интернатах.

Благодаря всем этим мерам к концу 2012 г. будет решена проблема очереди в дома-интернаты для пожилых людей и геронтологические отделения учреждений социального обслуживания населения, подчеркнула Е.Б. Чеснокова. Сейчас эта очередь — 24 человека.



На «круглом столе» шёл разговор о том, какие ещё возможны варианты социальной поддержки ветеранов и инвалидов, с тем чтобы значительные бюджетные средства приносили максимальный эффект. В частности, работа по реорганизации системы учреждений социального обслуживания г. Кирова в городской комплексный центр социального обслуживания населения уже позволила снизить бюджетные расходы, а также достичь единообразия в работе всех его подразделений.

Председатель областного совета ветеранов Ю.А. Ежов предложил уделить особое внимание созданию условий для пожилых людей, чтобы они могли заниматься спортом, вести здоровый образ жизни. Председатель областного отделения «Российского Красного Креста» Ю.Ф. Рыболовлева подняла проблему создания специальной службы сиделок по уходу за больными.

Эти и другие предложения и инициативы будут учтены в работе по дальнейшему повышению качества социальных услуг гражданам пожилого возраста, проживающим на территории Кировской области, подытожил Н.Ю. Белых.

Пресс-центр правительства Кировской области.

«Общее дело» - за жизнь без алкоголя

В Москве в храме Христа Спасителя состоялся конгресс «Общее дело». Это социальный проект участников движения за здоровый образ жизни. Форум собрал представителей общественных организаций, врачей, ученых, социальных работников. «Здоровый образ жизни, - говорили выступающие, - отказ от алкоголя, наркотиков, табакокурения - это основа практически всего: семейного благополучия, профессиональных успехов, воспитания детей».

Кировскую область на форуме пред-

ставлял председатель совета общественного движения Кировской области «Общество борьбы за народную трезвость» Николай Голованов. Вот что он рассказал:

- В конгрессе приняли участие активисты из самых разных регионов России — от Калининграда до Партизанска. Программа была очень насыщенной, интересной. Знаково, что в форуме принял участие председатель международной и общероссийской общественной организации «Союз борь-

бы за народную трезвость» Владимир Жданов. Участники конгресса обсудили самые актуальные проблемы современности, обменялись мнениями, поделились друг с другом новыми наработками в сфере популяризации здорового образа жизни. Конечно, такие мероприятия, как и вообще любые шаги, направленные на противодействие алкоголизму и наркомании, необходимы и важны, и в конечном итоге дают свой результат.

Е. Владимирова.

• **Выборы - 2012**

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ АГИТАЦИИ?

Начался агитационный период за кандидатов в президенты РФ. Это очень ответственный и важный этап. В ряде регионов России уже распространяются незаконные подложные агитационные материалы с оскорбительными провокационными надписями.

Что нужно знать, чтобы не допустить нарушений избирательного законодательства:

- запрещается привлекать лиц к предвыборной агитации, не достигших на день голосования возраста 18 лет. Это может выражаться в привлечении к распространению (расклеивание, раздача на улицах, разложение по почтовым ящикам) агитационных материалов несовершеннолетних лиц. Штрафы: граждане - от 1000 до 1500 рублей, должностные лица - от 2000 до 3000 рублей, юридические лица - от 20000 до 30000 рублей.

- запрещается изготавливать, распространять или размещать агитационные материалы с нарушением требований

законодательства. Штрафы: граждане - от 1000 до 1500 рублей, должностные лица - от 2000 до 3000 рублей, юридические лица — от 50000 до 100000 рублей.

- запрещается вывешивать агитационные материалы на памятниках, на зданиях без разрешений собственников на расстоянии ближе 50 метров от помещений для голосования. Штрафы: на граждан - от 500 до 1000 рублей, должностных лиц - от 1500 до 2000 рублей, на юридических лиц - от 20000 до 30000 рублей.

- запрещается уничтожать или повреждать печатные материалы, относящиеся к выборам, наносить надписи или изображения на печатные материалы. Штрафы: на граждан - от 500 до 1000 рублей.

Просьба к законопослушным жителям Свечинского района: в случае выявления вышеуказанных нарушений информировать пункт полиции «Свечинский» по телефонам: 02, 2-24-29, 2-24-30 (телефон доверия).

С. Валов,

и.о. начальника пункта полиции «Свечинский», подполковник юстиции.

• **Законодательное собрание**

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

20 февраля

Председатель ОЗС посетил Кировскую государственную медицинскую академию.

В беседе с ректором КГМА профессором И.В. Шешуновым А.М. Ивонин остановился в первую очередь на том, какую помощь может оказать медикам Законодательное собрание. Необходимо, например, как можно скорее строить спортивный комплекс, библиотеку.

Затем состоялась встреча председателя Законодательного собрания со студентами. Завершился визит в КГМА посещением музея.

На заседании правительства Кировской области утверждена концепция областной целевой программы «Организация отдыха и оздоровления детей в Кировской области» на 2012-2014 годы.

Пересмотреть концепцию детского отдыха - с таким предложением выступил председатель ОЗС А.М. Ивонин — если ввести в расписание смен обучение детей непосредственно в лагере, то многие из них сумеют поправить здоровье и в зимние месяцы. Бюджет же потратит деньги на содержание таких модернизированных лагерей с большей пользой.

Председатель аграрного комитета ОЗС Н.П. Киселев принял участие в работе «круглого стола» по теме «Взаимодействие организаций АПК Советского района с надзорными и контролирующими органами».

21 февраля

Заместитель председателя ОЗС Н.Г. Бусыгин и председатель бюджетного комитета В.Г. Бакин приняли участие в заседании расширенной коллегии управления федеральной налоговой службы Кировской области.

В своем выступлении В.Г. Бакин отметил положительную динамику налоговых поступлений, в результате которых удалось обеспечить наполнение бюджета Кировской области в запланированных объемах, обратил внимание на усиление работы по снижению недоимки в бюджеты всех уровней и на необходимость работы по сокращению числа фирм-однодневок. Предложено максимально использовать информационный ресурс налоговой службы при принятии решений о льготировании отдельных отраслей и индивидуальных предпринимателей.

22 февраля

Депутаты ОЗС А.М. Ивонин, Н.Г. Бусыгин, Н.П. Киселев, С.С. Гушин, К.М. Гозман, А.А. Маликов, В.Л. Шулаев, В.В. Яговкин приняли участие в работе расширенного заседания коллегии областного департамента сельского хозяйства и продовольствия.

Отмечено, что в минувшем году вятскому селу оказывалась своевременная и адресная бюджетная поддержка. В Кировской области, единственной среди регионов Приволжского Федерального округа, все выделенные средства федерального и областного бюджетов — до последнего рубля! — вовремя и в полном объеме дошли до сельхозтоваропроизводителей.

Приоритетное развитие животноводства, с опорой на эффективное растениеводство, закреплено в стратегии развития региона до 2020 г. и в областных целевых программах «Развитие АПК Кировской области на период до 2015 г.» и «Социальное развитие села на 2010-2013 гг.».

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>

• **Образование****Я БЫ ПОВАРОМ ПОШЕЛ...**

От выбора профессии зачастую в жизни человека зависит успех и благополучие. Но как трудно сделать правильный выбор, особенно детям, лишенным родительской поддержки. Поэтому в нашем детском доме этим вопросам уделяется особое внимание.

В феврале у нас прошла конкурсная программа «Калейдоскоп профессий», подготовленная работниками Свечинского сельского дома культуры Л.И. Калий и Л.Е. Огарковой, и была посвящена профессии повара.

Ребята с особым волнением ждали этого дня, потому что вместе с воспитателями они всю неделю готовились к нему. Выполняя домашнее задание, сочиняли визитку команды, изучали рецепт своего салата и придумывали, как в оригинальной форме представить его жюри и зрителям.

Сначала библиотечка Свечинской сельской библиотеки Г.Ф. Пономарева познакомила ребят с книгой «333 современных профессии и специальности» и рассказала об особенностях некоторых профессий, указанных в сборнике. Далее ребята вместе с Л.И. Калий и Л.Е. Огарковой размялись, отгадывая загадки о профессиях. Для команд и зрителей помощник повара Г.Г. Ново-



Команда «Селедочки» представляет свое домашнее задание.

селова провела мастер-класс по оформлению праздничного блюда, после чего команды «Поварята» (1 семья), «Селедочки» (2 семья) и «Дружная семейка» (3 семья) представили свои визитки.

На следующий конкурс ребята разошлись по своим семьям, где они под руководством инструкторов Е.А. Крюковой, Г.Г. Новоселовой и Н.П. Тиуновой готовили салаты: «Поварята» - оливье, «Селедочки» - сельдь под шубой и «Дружная семейка» - мимозу.

Через полчаса салаты предстали на строгий и беспристрастный суд жюри.

Надо сказать, что все три команды хорошо подготовились как теоретически, так и практически, поэтому победителями были признаны все – награждены сладкими призами от отдела по делам молодежи администрации Свечинского района (О.Н. Кулакова).

Ю. Дудина.

Фото О. Кулаковой.

• **Спорт****ТРЕСКУЧИМ МОРОЗАМ ВОПРЕКИ**

В феврале в Свечинском сельском физкультурно-спортивном комплексе состоялся межрайонный турнир по волейболу среди женских команд «Февральские метели».

В этом году в турнире, кроме хозяек зала, свечинских волейболисток, в турнире приняли участие женские волейбольные дружины из Даровского и Шабалинского районов.

В первой игре жребий свел команды Свечинского и Шабалинского районов. Наша команда в основных элементах волейбола выглядела мастеровитой своих шабалинских соперниц, но в упорстве и желании победить шабалинская команда ничуть не уступала хозяйкам зала. В какой-то степени сказывалось, конечно, и волнение, а поэтому в начале игры наша команда допускала много ошибок и никак не могла оторваться в счете от своих соперниц. И только во второй половине первой партии все, как говорят, встало на свои места, и свечинская команда одержала довольно трудную победу со счетом 25:17. Во второй партии повторился сценарий первой, и счет также 25:17. Выиграв и в третьей сете, свечинская команда победила своих соперниц с общим счетом 3:0.

Более напряженной была встреча команд Даровского и Шабалинского районов. В первых двух партиях перевес был на стороне даровлян, но в третьей - вперед вырвались шабалинские волейболистки. Для того

чтобы определить сильнейшего, потребовалась четвертая партия, победу в которой одержала команда Даровского. Итак, общий итог встречи Даровской – Шабалино 3:1 в пользу команды Даровского.

Заключительная встреча Свеча – Даровской заставила изрядно поволноваться свечинских болельщиков, особенно ее первая партия. Она напоминала весы, где счет постоянно менялся в пользу то одной, то другой команды. Нашей команде никак не удавалось использовать свой основной «козырь» - мощное нападение. Но все-таки к концу партии свечинские волейболистки сумели «вымучить» победу с минимальным преимуществом – 25:23. Во втором сете нашей команде удалось настроиться на игру – и у нее стало получаться буквально все: силовые подачи, четкий прием, точная разводка и мощные нападающие удары. Счет 25:14 в пользу сборной Свечи говорит сам за себя. Победа в третьей партии стала логическим завершением встречи и общий счет 3:0 в пользу свечинской команды, ставшей чемпионом межрайонного турнира, который в этом году ее участницы и болельщики на время переименовали в «Февральские морозы».

Лучшей нападающей турнира признана Ирина Балцева (Свеча), связующей - Татьяна Одегова (Шабалино), универсальным игроком – Елена Гребенева (Даровской).

Эдуард Кулаков.

ПОГОДА

29 февраля

Пасмурно, снег, ветер юго-восточный, 1 м/с, температура воздуха ночью -5°, днем -1°, давление 746 мм рт.ст.

1 марта

Пасмурно, возможен снег, ветер западный, 1 м/с, температура воздуха ночью -5°, днем -2°, давление 747 мм рт.ст.

По данным Gismeteo.



3 марта, в субботу, состоится ПРОДАЖА кур-молодок.

Выдается гарантийный талон. Скидки.

г. Кирово-Чепецк.

Телефон 8-912-822-29-80.

Свеча – 9.45-10.00;

Юма – 10.15-10.25;

Шмелево – 10.40-10.50.



уважаемую Людмилу Александровну Родыгину с юбилейным днем рождения! У вас сегодня юбилей - День радостных переживаний. Пусть будет на душе теплой От добрых слов и пожеланий. От всей души желаем счастья, Много-много долгих лет, Ну а главное - здоровья, Чего дороже в жизни нет!

Монаховы, Денисовы.

уважаемых Людмилу Александровну и Василия Борисовича из д. Еременки с юбилейными днями рождения!

С днем рождения вас сегодня поздравляя, Мы пожелать хотим вам

от души. Чтоб много лет еще прожить не уставая,

Чтоб эти годы были хороши. Желаем множество удач, Желаем молодости вечной.

Пусть все исполнятся мечты И счастье будет бесконечным!

Николай и Галина.

• **Реклама, объявления - тел. 2-16-71**

В магазине «Трикотаж» (ул. К. Маркса, 11, 2 этаж) с 1 по 7 марта **СКИДКА 10%**.

«Экономшоп» СХТ, 2 этаж. **Новое ПОСТУПЛЕНИЕ и РАСПРОДАЖА.**

К сведению населения

Администрация Свечинского района информирует население о предстоящем предоставлении земельных участков в аренду:

1. Характеристика земельного участка: местоположение: д. Рига, ул. Московская, 8;

категория земель: земли населенных пунктов;

разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства; площадь: 1104 кв.м (ориентировочная).

2. Характеристика земельного участка: местоположение: Свечинский район, Свечинское городское поселение (район урочища Лисы);

категория земель: земли сельскохозяйственного назначения;

разрешенное использование: для прокладки кабеля связи; площадь: 0,15 га (ориентировочная).

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.

ООО «ХлыновЦветМет»

Дорого купим ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ: алюминий, медь, бронза, нержавейка, радиаторы, электродвигатели, аккумуляторы, свинец, цинк, магний.

Адрес: г. Котельнич, ул. Победы, д. 67 (поворот на бывший мясокомбинат). Тел.: (883342) 4-18-05, 8-912-334-34-54.

Лиц. №43/32-04-58 от 22.12.2008 г.

ПРОДАЮТСЯ

✓ **дом-особняк**, 36 кв. м, в собственности, в центре п. Свеча. Тел. 8-953-135-33-75.

✓ **3-комнатная благоустроенная квартира**, 75 кв.м, в районе стадиона, возможен обмен на дом или 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме с доплатой (заречную часть не предлагать). Тел. 8-962-893-37-12.

✓ **срочно или меняется ВАЗ-21099**, 2000 г/в, двигатель V 1,5, цвет белый, МР-3 с флешкой, европанель, новые чехлы и ковровин, в идеальном состоянии. Цена 80 тыс. руб. Торг уместен. Колеса с резиной R-14 – 5 тыс. руб. Рассмотрю любые варианты обмена. Тел.: 8-963-432-70-32, 8-953-132-08-29.

6 МАРТА (вторник)

Центр культуры и досуга

«ВЯТСКИЕ МЕХА»

г. Киров, ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу:

□ натуральных женских шуб;

□ демисезонных пальто;

□ головных уборов.

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

ДО 1 ГОДА!*

Первый взнос

за любое пальто 500 рублей!

НА ВЕСЬ

ЗИМНИЙ АССОРТИМЕНТ

СКИДКА ДО 20%!*

Время работы с 10.00 до 18.00

*Подробности у продавцов.

• **Свеча** •

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор Л.П. Загребина. Ответственный за выпуск Е.В. Демина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. svecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции. © - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 27.02.2012 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2209. Заказ № 270.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.